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SKRIFTLIG FRÅGA E-0099/04
från Pietro-Paolo Mennea (NI), Marco Cappato (NI), Benedetto Della Vedova (NI), Lucio Manisco 
(GUE/NGL), Mario Borghezio (NI), Roberto Bigliardo (UEN), Luisa Morgantini (GUE/NGL), Carlo 
Fatuzzo (PPE-DE), Giovanni Fava (PSE), Marco Pannella (NI), Generoso Andria (PPE-DE), 
Vitaliano Gemelli (PPE-DE), Gianfranco Dell'Alba (NI), Sebastiano Musumeci (UEN), Pasqualina 
Napoletano (PSE), Amalia Sartori (PPE-DE), Giovanni Pittella (PSE), Mariotto Segni (UEN), Luigi 
Cocilovo (PPE-DE), Walter Veltroni (PSE), Giorgio Ruffolo (PSE), Raffaele Costa (PPE-DE), Luigi 
Cesaro (PPE-DE), Paolo Pastorelli (PPE-DE), Adriana Poli Bortone (UEN), Fiorella Ghilardotti 
(PSE), Giovanni Procacci (ELDR), Claudio Martelli (ELDR), Mauro Nobilia (UEN), Antonio Mussa 
(UEN), Renato Brunetta (PPE-DE) och Olivier Dupuis (NI)
till kommissionen

Angående: Burma

Av nyheter i pressen framgår att militärjuntan som har makten i Burma (som nu heter Myanmar) har 
dömt den ansvarige utgivaren för sporttidningen ”First Eleven”, Zaw Thet Htwe, 37, till döden. 

Den anklagelse som riktas mot Zaw Thet Htwe är att han tillsammans med andra kolleger skulle ha 
konspirerat för att döda ledarna som förtrycker landet med sitt diktatoriska system. Journalisterna 
arresterades utan någon officiell häktningsorder och de har ställts inför rätta utan att få hjälp av 
advokater som står fria från påtryckningar, utan närvaro av internationella observatörer som skulle 
kunna garantera, om inte en rättvis rättegång, så åtminstone en process som skulle innehålla rättvisans 
mest elementära inslag. Zaw Thet Htwe och de övriga åtta åtalade dömdes till döden och spärrades in 
i ett specialfängelse.

Dessa personer har enbart gjort sig skyldiga till att ha kritiserat regimen som leds av general 
Khin Nyunt och påtalat de missgärningar, det missbruk och de trakasserier som det burmesiska folket 
sedan alltför länge lider av. Ledarna i detta diktatoriska system har i själva verket lagt beslag på 
internationella donationer uppgående till flera miljoner dollar som var avsedda för idrotten, för att 
bygga och renovera idrottsanläggningar, köpa utrustning och dräkter samt sprida fotbollen i landet. 

För att bevara det nuvarande korrupta systemet, ett system som förtrycker och som strider mot alla de 
mest elementära demokratiska principerna, lägger militärregimen i stället beslag på de medel som var 
avsedda för idrotten, utan att låta den minsta del av det som mottagits gå till det ändamål för vilket det 
var avsett.

I praktiken förvandlas kritik eller negativa omdömen om detta korrumperade system till en 
konspiration mot denna illegala stat, en konspiration som straffas med döden.

Tänker kommissionen, i enlighet med de befogenheter som den tilldelats, ingripa för att få dödsdomen 
upphävd eller återkallad, och därmed rädda livet på de nio dömda, och till skydd för de mest 
elementära principerna för civilisation och demokrati som skall gälla för alla medborgare i en 
demokratisk nation, enligt de normer som råder i Europeiska unionen?


